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Το κυβερνητικο κόμμα θα προσέλθει στις 
αλλεπάλληλες κοινοβουλευτικές αναμετρήσεις των 
επόμενων ημερών επιμένοντας ότι δεν υπήρξε καμία 
συγκάλυψη, όπως κατηγορείται από την αντιπολίτευση 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα εξακολουθεί να καταλογίζει 
στα κόμματα της αντιπολίτευσης ότι έχουν αποδυθεί σε ένα 
ανελέητο κυνήγι μαγισσών, με στόχο την αποσταθεροποίηση 
της κυβέρνησης σε μια πολύ ευαίσθητη γεωπολιτική συγκυρία

ντας ότι ενισχύεται από τα ευρήματα του ΕΟ-
ΔΑΣΑΑΜ. Συγκεκριμένα, το κυβερνών κόμμα 
θα προσέλθει στις αλλεπάλληλες κοινοβουλευτι-
κές αναμετρήσεις των επόμενων ημερών επιμέ-
νοντας ότι δεν υπήρξε καμία συγκάλυψη, όπως 
κατηγορείται από την αντιπολίτευση. Σε αυτό το 
πλαίσιο, ο πρωθυπουργός αναμένεται να επι-
σημάνει πως είναι διαφορετικό να υπήρξαν πι-
θανές αστοχίες επιχειρησιακής φύσεως επί του 
πεδίου τις πρώτες ώρες του δυστυχήματος και 
διαφορετικό να έγινε εσκεμμένη αλλοίωση του 
τόπου του δυστυχήματος κατόπιν εντολής κυ-
βερνητικών παραγόντων, κάτι που διαψεύδει το 
πόρισμα του ΕΟΔΑΣΑΑΜ. Ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης θα επαναλάβει πως μένει να αποσαφηνι-
στεί τι προκάλεσε την πυρόσφαιρα, καθώς εί-
ναι σαφές πως εναπόκειται στη Δικαιοσύνη και 
στους πραγματογνώμονες να αποσαφηνίσουν 
την ύπαρξη του εύφλεκτου υλικού. 

Η σύμβαση 717
Στην κυβέρνηση δεν αρνούνται τις προφανείς 
όσο και διαχρονικές πολιτικές ευθύνες σχετικά 
με τη μη ολοκλήρωση της σύμβασης 717 και 
επιμένουν ότι η ευθύνη που τους αναλογεί έχει 
αναληφθεί και μέσω της παραίτησης του πρώ-
ην υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, Κώ-
στα Καραμανλή. Επαναλαμβάνουν, όμως, ότι 
δεν υπάρχει αιτιώδης συνάφεια ανάμεσα στη 
συγκεκριμένη σύμβαση και στο δυστύχημα σε 
ποινικό επίπεδο. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα 

επιμείνει να κατηγορεί τα κόμματα της αντιπολίτευσης ότι έχουν 
αποδυθεί σε ένα ανελέητο κυνήγι μαγισσών, με στόχο την απο-
σταθεροποίηση της κυβέρνησης σε μια πολύ ευαίσθητη γεω-
πολιτική συγκυρία. Οπως είπε στο υπουργικό συμβούλιο, την 
περασμένη Τετάρτη, «κάποιοι επιθυμούν να μετατρέψουν αυ-
τό το συλλογικό πένθος σε μια ευκαιρία ενός νέου διχασμού, να 
καπηλευτούν τον πόνο ως μοχλό των δικών τους σκοπιμοτήτων 
και να υποβιβάσουν την οδύνη για ένα τραγικό δυστύχημα σε 
ένα φτηνό κομματικό σύνθημα. Επιμένω σε αυτό, καθώς είναι 
πλέον φανερή η απόπειρα συγκεκριμένων κύκλων να μεταβά-
λουν αυτό το κλίμα συγκίνησης σε ένα κλίμα πολιτικής αποστα-
θεροποίησης». 

Οχι στην αστάθεια
Ο πρωθυπουργός προσέθεσε ότι «έχουμε χρέος να αποτρέψου-
με την αμφισβήτηση της εσωτερικής σταθερότητας και της ομα-
λότητας στην πατρίδα μας. Πολύ περισσότερο σε έναν κόσμο 
ο οποίος βιώνει γύρω μας τεράστιες -τεκτονικές, θα έλεγα- ανα-
ταράξεις. Η πλειονότητα των Ελλήνων θέλει σήμερα να λάμψει 
η αλήθεια, να αποδοθεί δικαιοσύνη, να μην ξαναζήσουμε ποτέ 
ξανά μια ανάλογη τραγωδία. Δεν θέλει να κατρακυλήσουμε εν 

μέσω αυτής της αβέβαιης διεθνούς πραγ-
ματικότητας σε ένα περιβάλλον παρατετα-
μένης αστάθειας».

Αλλαγές 
Σε αυτό το πολιτικό περιβάλλον, είναι σαφές 
ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναζητεί επειγό-
ντως ένα πολιτικό restart. Συγκλίνουσες πλη-
ροφορίες αναφέρουν ότι, εκτός απροόπτου, 
ο χρόνος αμέσως μετά την ορκωμοσία του 
νεοεκλεγέντος Προέδρου της Δημοκρατί-
ας, Κωνσταντίνου Τασούλα, στις 13 Μαρ-
τίου, είναι ο επικρατέστερος για να υλοποι-
ηθεί η πρωθυπουργική πρωτοβουλία για 

ανασχηματισμό. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «R», 
ο πρωθυπουργός έχει εδώ και καιρό εντοπίσει αβελτηρίες και 
αστοχίες κατά τη λειτουργία του κυβερνητικού σχήματος και μέ-
νει να φανεί πότε θα θεωρήσει πως είναι το κατάλληλο χρονικό 
διάστημα για να πατήσει το κουμπί των αλλαγών στο κυβερνη-
τικό σχήμα. Κυβερνητικά στελέχη που γνωρίζουν πρόσωπα και 
πράγματα δεν μπορούν να αποκλείσουν την πιθανότητα ευρύ-
τατων αλλαγών, καθώς εκτιμάται ότι ο επικείμενος θα είναι και ο 
τελευταίος -με εξαίρεση στοχευμένες αλλαγές- ανασχηματισμός 

πριν από τις επόμενες βουλευτικές εκλογές. Μά-
λιστα, στο Μέγαρο Μαξίμου φαίνεται να κερ-
δίζει έδαφος η ιδέα πως το κυβερνητικό σχή-
μα πρέπει να υποστεί ένα… λελογισμένο σοκ, 
ώστε να επαναπροσδιοριστούν οι προτεραιό-
τητες, προκειμένου να μπορέσει η κυβέρνηση 
να αλλάξει την ατζέντα και να επανακτήσει την 
πρωτοβουλία των κινήσεων.

Υπό το φως των νέων δεδομένων, κανένας 
υπουργός δεν θα πρέπει να θεωρεί εαυτόν 
ασφαλή στη θέση που κατέχει σήμερα, όπως 
επισημαίνει έτερη γραμμή κυβερνητικής πλη-
ροφόρησης. Μολονότι στο επίκεντρο των επι-
κείμενων αλλαγών έχουν μπει το τελευταίο χρο-
νικό διάστημα συγκεκριμένα υπουργεία, όπως 
το Υποδομών και Μεταφορών, το Ενέργειας, το 
Ναυτιλίας και το Μετανάστευσης και Ασύλου, 
το εύρος του πιθανού ανασχηματισμού θα κα-
θορίσει η πρόθεση ή μη του πρωθυπουργού 
να ανακατέψει την τράπουλα και στο κέντρο 
της κυβέρνησης, το Μέγαρο Μαξίμου. Η συ-
γκεκριμένη συζήτηση εστιάζεται κατά μείζονα 
λόγο στην ενδεχόμενη μετακίνηση του Γιώρ-
γου Γεραπετρίτη στο Μέγαρο Μαξίμου, η 
οποία, εφόσον επιβεβαιωθεί, δεν αποκλείεται 
να προκαλέσει ντόμινο εντός του υπουργικού 
συμβουλίου. Πάντως, δεν διέλαθε της προ-
σοχής των πλέον υποψιασμένων η προ ημε-
ρών συνάντηση του πρώην υπουργού Εξωτε-
ρικών Δημήτρη Αβραμόπουλου με τον Τούρ-
κο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν και τον 
υπουργό Εξωτερικών Χακάν Φιντάν, εξέλιξη 
που φούντωσε τη σεναριολογία ότι είναι ένα 
από τα φαβορί για να διαδεχθεί τον Γ. Γερα-
πετρίτη στο νεοκλασικό της Βασιλίσσης Σοφί-
ας. Την ίδια ώρα, θα πρέπει να θεωρείται πο-
λύ πιθανό ένα ευρύ rotation σε επίπεδο υφυ-
πουργών, με την ταυτόχρονη είσοδο στο κυ-
βερνητικό σχήμα αρκετών βουλευτών. Μετα-
ξύ των ονομάτων που ακούγονται έντονα εί-
ναι αυτά της Αννας Ευθυμίου, του Λάζαρου 
Τσαβδαρίδη, του Μακάριου Λαζαρίδη, του 
Χρήστου Καπετάνου, του Κώστα Βλάση και 
του Περικλή Μαντά.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης στην ομιλία του 
στο υπουργικό συμβούλιο, 
αναφερόμενος στη 
σιδηροδρομική τραγωδία, 
τόνισε ότι «είναι πλέον φανερή 
η απόπειρα συγκεκριμένων 
κύκλων να μεταβάλουν αυτό το 
κλίμα συγκίνησης σε ένα κλίμα 
πολιτικής αποσταθεροποίησης»


